




1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС – 3 Рік підготовки: 

Загальна кількість годин – 90 4-й  5-й  

Кількість модулів – 1 Семестр: 

Тижневих годин 

для денної  форми навчання: 4 

 

аудиторних – 2 

 

самостійної роботи студента  – 2 

2-й 1-й 

Лекції: 

24 год. 8 год. 

Практичні (семінарські): 

20 год. 4 год. 

Вид підсумкового контролю: залік 

Лабораторні: 

- - 

Форма підсумкового контролю: 

письмова 

Самостійна робота: 

46 год. 78 год. 

 



2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета навчальної дисципліни «Фінансова статистика» є набуття студентами теоретичних 

і методичних знань з основ цього курсу, а також отримання і засвоєння практичних навичок 

проведення статистичних досліджень процесів фінансової діяльності. 

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у здобувачів 

вищої освіти таких компетентностей: 

ІК. Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в ході 

професійної діяльності у галузі фінансів, банківської справи, страхування, митної справи та 

оціночної діяльності та у процесі навчання, що передбачає застосування окремих методів і 

положень фінансової науки та характеризується невизначеністю умов і необхідністю 

врахування комплексу вимог здійснення професійної та навчальної діяльності. 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 

ЗК02. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК05. Навички використання інформаційних та комунікаційних технологій. 

ЗК06. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні 

ЗК08. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.  

ФК01. Здатність досліджувати тенденції розвитку економіки за допомогою 

інструментарію макро- та мікроекономічного аналізу, оцінювати сучасні економічні явища.  

ФК03. Здатність до діагностики стану фінансових систем (державні фінанси, у тому числі 

бюджетна та податкова системи, фінанси суб’єктів господарювання, фінанси домогосподарств, 

фінансові ринки, банківська система та страхування).  

ФК05. Здатність застосовувати знання законодавства у сфері монетарного, фіскального 

регулювання та регулювання фінансового ринку.  

ФК06. Здатність застосовувати сучасне інформаційне та програмне забезпечення для 

отримання та обробки даних у сфері фінансів, банківської справи та страхування.  

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Навчальна дисциплін «Фінансова статистика» є опанування таких навчальних 

дисциплін освітньої програми: 

ОК 1.13. Мікроекономіка 

ВК 1.2. Фінансові основи підприємництва 

ОК 2.1. Вступ до спеціальності: фінанси, банківська справа та страхування 

ОК 2.11. Фінанси підприємств  

ВК 2.12. Фінансовий аналіз 

ОК 2.13. Бюджетна система 

ОК 2.14. Фінанси 

ОК 2.5.Статистика 

ВК 1.1. Фінансово-економічна грамотність  

ВК 2.4. Економічна статистика  

 

4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до освітніх програм Фінанси і кредит, Митна справа та оціночна 

діяльність, вивчення навчальної дисципліни повинно забезпечити досягнення здобувачами 

вищої освіти таких програмних результатів навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Знати та розуміти економічні категорії, закони, причинно-наслідкові та 

функціональні зв’язки, які існують між процесами та явищами на різних рівнях 

економічних систем. 

 

ПР01 



Знати механізм функціонування державних фінансів, у т.ч. бюджетної та 

податкової систем, фінансів суб’єктів господарювання, фінансів 

домогосподарств, фінансових ринків, банківської системи та страхування. 

ПР04 

 

Застосовувати відповідні економіко-математичні методи та моделі для 

вирішення фінансових задач. 

ПР06 

 

Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи 

отримання економічних даних, збирати та аналізувати необхідну фінансову 

інформацію, розраховувати показники, що характеризують стан фінансових 

систем. 

ПР10 

 

Вміти абстрактно мислити, застосовувати аналіз та синтез для виявлення 

ключових характеристик фінансових систем, а також особливостей поведінки їх 

суб’єктів. 

  ПР14 

 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Фінансово-банківська статистика»: 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Розрізняти та визначати основні категорії статистики (статистичний показник, 

статистична закономірність, статистична сукупність, статистична ознака), а 

також атрибути статистичних показників 

ПР01 

Пояснювати особливості діяльності та специфіку здійснення операцій та 

надання послуг фінансово-кредитними установами. 

ПР04 

 

Застосовувати методи кореляційного та регресійного аналізу для статистичного 

дослідження роботи конкретної установи або системи загалом. 

ПР06 

 

Вміти шукати та використовувати першоджерела статистичної інформації щодо 

діяльності конкретних фінансово-кредитних установ або системи загалом.  

ПР10 

 

Аналізувати зміни у роботі фінансово-кредитних установ та тенденції розвитку 

економічних систем  

  ПР14 

 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

 

Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є:  

− тестування; 

− презентації результатів наукових досліджень;  

− статистичні дослідження; 

− залік. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

 Оцінка знань, умінь та практичних навичок студентів з навчальної дисципліни 

«Фінансова статистика» здійснюється відповідно до графіка: 

 

Модуль 

Поточний контроль за змістовий модуль 1 Поточний контроль за змістовий модуль 2 

Підсумковий контроль за модуль: залік 

 

Протягом семестру студенти вивчають один модуль з дисципліни. Модуль складається з 

двох змістових модулів. Після виконання кожного змістового модуля (лекції та практичні 

заняття) здійснюється поточний контроль у вигляді письмової роботи. Студенти, які не 



відвідували лекції або не в повному обсязі виконали практичні завдання, до поточного 

контролю за змістовий модуль не допускаються. 

 Поточне оцінювання здійснюється за трьома складовими:  

− контроль систематичності та активності роботи студента протягом семестру; 

− контроль самостійної роботи; 

− контроль за виконання модульних завдань. 

 

Загальна кількість балів за семестр з навчальної дисципліни становить від 0 до 100 балів і 

складає середнє арифметичне балів за змістові модулі, кожен із яких оцінюється від 0 до 100 

балів. 

Оцінювання активності під час аудиторних занять 

Систематичність та активність роботи студента протягом семестру оцінюється за 10-ти 

бальною шкалою. Якщо студент відвідав менше 25 % занять, то систематичність та активність 

оцінюється в 0 балів. 

Оцінювання самостійної роботи 

Виконання самостійної роботи студентів полягає в опануванні теоретичного матеріалу  

дисципліни та виконанні аналітично-розрахункових робіт. Як засіб контролю застосовуються 

такі форми: усні опитування, мультимедійні презентації наукових та аналітичних досліджень, 

тестування, аналітично-розрахункові роботи.   

Сумарна кількість балів за виконання самостійної роботи складає 40 балів: 

1. Усне опитування оцінюється у межах від 0 до 10 балів. 

2. Презентації результатів наукових досліджень оцінюються у межах від 0 до 10 балів. 

3. Максимальна кількість балів за виконання статистичних досліджень становить 20 балів. 

Статистичне дослідження складається із завдань, які полягають у формування первинної 

статистичної інформаційної бази по обраному комплексу показників, групування статистичних 

даних, аналізі на основі методів кореляції та регресії та економічній інтерпретації отриманих 

результатів. 

Оцінювання модульних завдань  
Після виконання програми змістового модулю у визначений деканатом термін 

здійснюється поточний модульний контроль у вигляді  письмової роботи, яка оцінюється у 

межах від 0 до 50 балів. Якщо з об’єктивних причин студент не пройшов модульний контроль 

у визначений термін, то він має право за дозволом деканату пройти його протягом двох тижнів 

після виникнення заборгованості. 

Студент, який у результаті поточного оцінювання отримав більше 60 балів, має право не 

складати екзамен з дисципліни. У такому випадку в заліково-екзаменаційну відомість 

заноситься загальна підсумкова оцінка. Якщо студент хоче покращити підсумкову оцінку за 

модуль із дисципліни, він повинен складати екзамен.  

Студенти, підсумкова модульна оцінка яких становить 35-59 балів, зобов’язані здавати 

екзамен з дисципліни. У разі, коли відповідь студента під час екзамену оцінена менш ніж 60 

балів, він отримує незадовільну підсумкову оцінку.  

Студент, який за результатами модульних контролів отримав оцінку «F» (0-34 бали), 

повинен до проведення підсумкового (семестрового) контролю покращити цю оцінку 

принаймні до показника FX (≥ 35 балів) під час чергування викладача на кафедрі. У іншому разі 

студент до підсумкового (семестрового) контролю не допускається. 

Незалежно від того, чи студент складає екзамен у зв’язку з тим, що в нього підсумкова 

модульна оцінка незадовільна (35-59 балів), чи з метою підвищення позитивної оцінки, 

викладач виставляє студенту оцінку, керуючись виключно рівнем його знань, виявлених на 

екзамені, тобто, виходячи із 100 балів (результати поточного контролю не враховуються), але 

при цьому виставлена підсумкова (семестрова) оцінка не може бути нижчою за підсумкову 

модульну оцінку. 

 

 

 



 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 1) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 
50 100 

10 10 15 15 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (змістовий модуль 2) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота Модульна контрольна робота Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 
50 100 

10 15 15 10 

Т1, Т2 ... – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни 

 

Вид діяльності здобувача вищої 

освіти 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість 

балів 

(сумарна) 

Систематичність та активність 11 10 11 10 

Усне опитування 5 10 5 10 

Презентації наукових досліджень 1 10 1 10 

Статистичні дослідження 1 20 1 20 

Модульна контрольна робота 1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

 

У визначений деканатом термін здійснюється поточний модульний контроль у вигляді  

письмової роботи, яка оцінюється у межах від 0 до 50 балів. До кожного варіанта модульної 

контрольної роботи входять наступні види завдань: 

1. Розкрийте сутність питання (2 по 10 бали) 

2. Знайдіть правильну відповідь (10 по 2 бали) 

3. Проведіть пошук статистичних даних (20 балів) 

При оцінюванні модульної контрольної роботи враховується обсяг і правильність 

виконаних завдань. 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

 

Незалежно від того, чи складатиме студент екзамен у зв’язку з незадовільною 

підсумковою модульною оцінкою (35-59 балів) або з метою підвищення позитивної оцінки, 

екзамен проводиться у вигляді письмової роботи. Підсумковий контроль здійснюється у 

визначений деканатом термін та оцінюється у межах від 0 до 100 балів, але при цьому 

виставлена підсумкова оцінка не може бути нижчою за підсумкову модульну оцінку. До 

кожного варіанта екзаменаційного білета входять наступні види завдань: 

1. Дайте відповідь на теоретичне питання (15 балів) 

2. Знайдіть правильну відповідь (15 по 3 бали) 

3. Назвіть термін (5 по 2 бали) 

4. Проведіть пошук статистичних даних (30 балів) 



При оцінюванні підсумкової письмової роботи враховується обсяг і правильність 

виконаних завдань. 

Екзамен оцінюються за 100-бальною шкалою, диференційованою шкалою («відмінно», 

«добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалою ЄКТС. 

 

Шкала оцінювання 

Шкала 

ЄКТС 
Недиференційована шкала Мін. бал -Макс. бал 

A 

зараховано 

90-100 

B 82-89 

C 74-81 

D 64-73 

E 60-63 

FX 
незараховано 

35-59 

F 0-34 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль 1 

Тема 1.  Теоретичні основи статистики. 

1. Предмет статистики та її розділи.  

2. Основні категорії статистики. Етапи статистичного дослідження. 

3. Атрибути статистичних показників. Абсолютні, відносні та середні величини. 

 

Тема 2. Способи аналізу фінансової інформації.  

1. Статистичні зведення та групування, їх зміст та види. 

2. Формування статистичних таблиць. 

3. Візуалізація даних: графіки та діаграми. 

 

Тема 3. Статистика банківської діяльності.  

1. Основи банківської статистики. 

2. Інформаційне забезпечення банківської статистики. 

3. Грошово-кредитна та наглядова статистика НБУ. 

 

Тема 4. Статистика грошового обігу. 

1. Сутність та завдання статистики грошового обігу. 

2. Грошова система та її елементи. 

3. Правила визначення платіжних ознак грошових знаків. 

4. Показники статистики грошового обігу. 

 

Змістовий модуль 2 

Тема 5.  Статистика державних фінансів. 

1. Соціально-економічна сутність та завдання статистичного вивчення державних фінансів і 

бюджету. 

2. Система показників статистики державного бюджету. 

3. Статистичні методи вивчення показників державного бюджету. 

 

Тема 6. Статистика фінансів підприємств. 

1. Сутність, предмет і завдання статистики фінансів підприємств. 

2. Інформаційне забезпечення статистики фінансів підприємств. 

3. Система статистичних показників фінансового стану підприємств. 



Тема 7. Статистика цін та інфляції. 

1. Основи статистичного вивчення інфляції. 

2. Ціна як об’єкт статистики. 

3. Індексний метод вимірювання динаміки цін та інфляції.  

 

Тема 8. Статистика зовнішньоекономічної діяльності.  

1. Статистика зовнішньої торгівлі. 

2. Поняття статистики зовнішнього сектора економіки.  

3. Основи статистики валюти та валютних курсів. 

 

6.2. Структура навчальної дисципліни 

 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 
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Модуль 1 

Змістовий модуль 1 

Тема 1. Теоретичні основи 

статистики 

10 3 2 - - 5 11 1 1 - - 9 

Тема 2. Способи аналізу 

фінансової інформації  

11 3 2 - - 6 10 1 - - - 9 

Тема 3. Статистика 

банківської діяльності  

11 3 2 - - 6 10 1 - - - 9 

Тема 4. Статистика 

грошового обігу 

11 3 2 - - 6 12 1 1 - - 10 

Модульна контрольна робота 

№ 1 

2 - 2 - - - - - - - - - 

Разом за змістовим модулем 1 45 12 10 - - 23 45 4 2 - - 39 

Змістовий модуль 2 

Тема 1.  Статистика 

державних фінансів 

підприємств 

10 3 2 - - 5 11 1 1 - - 9 

Тема 2. Статистика фінансів 11 3 2 - - 6 10 1 - - - 9 

Тема 3. Статистика цін та 

інфляції  

11 3 2 - - 6 10 1 - - - 9 

Тема 4. Статистика 

зовнішньоекономічної 

діяльності  

11 3 2 - - 6 12 1 1 - - 10 

Модульна контрольна робота 

№ 2 

2 - 2 - - - - - - - - - 

Разом за змістовим модулем 2 45 3 2 - - 23 45 4 2 - - 39 

Разом за семестр 90 24 20 - - 46 90 8 4 - - 78 

 

 

 



6.3. Теми практичних занять 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Теоретичні основи статистики 2 1 

2 Тема 2. Способи аналізу фінансово-банківської інформації  2 - 

3 Тема 3. Статистика банківської діяльності  2 - 

4 Тема 4. Статистика грошового обігу 2 1 

5 Модульна контрольна робота №1 2 - 

6 Тема 1.  Статистика державних фінансів підприємств 2 1 

7 Тема 2. Статистика фінансів 2 - 

8 Тема 3. Статистика цін та інфляції  2 - 

9 Тема 4. Статистика зовнішньоекономічної діяльності  2 1 

10 Модульна контрольна робота №2 2 - 

Разом 20 4 

 

6.4. Самостійна робота 

 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Теоретичні основи статистики 5 9 

2 Тема 2. Способи аналізу фінансово-банківської інформації  6 9 

3 Тема 3. Статистика банківської діяльності  6 9 

4 Тема 4. Статистика грошового обігу 6 10 

5 Тема 1.  Статистика державних фінансів підприємств 5 9 

6 Тема 2. Статистика фінансів 6 9 

7 Тема 3. Статистика цін та інфляції  6 9 

8 Тема 4. Статистика зовнішньоекономічної діяльності  6 10 

 Разом 46 78 

 

7. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, 

ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА  

 

Обладнання та програмне забезпечення, використання яких передбачає навчальна 

дисципліна «Фінансова статистика»:  

- комп’ютерний клас з базовим системним програмним забезпеченням, з пакетом 

програмних засобів офісного призначення та відкритим доступом до Інтернет-мережі; 

- комплект мультимедійного обладнання; 

- сайт електронного навчання ДВНЗ «УжНУ» на базі навчальної платформи Moodle. 
 

8. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

 

Основна література 

 

1. Банківська статистика: Навчальний посібник/ Уклад. І.В.Бєлова. – Суми: Університетська 

книга, 2013. – 431 с. 

2. Вашків П. Г. Фінансово-банківська статистика : навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. / П. Г. 

Вашків, П. І. Пастер, В. П. Сторожук. – К. : Либідь, 2007. – 511 с. 

3. Мальчик М. В., Галашко С. І., Пелех А. І.Фінансова статистика. Навч. посіб. – К.: Центр 

учбової літератури, 2011. – 184 с. 



4. Моторин Р. М. Статистика для економістів : навч. посіб. / Р. М. Мо- торин. – 2-ге вид., випр. 

і доп. – К. : Знання, 2011. – 429 с. 

5. Назарова О.Ю., Чуприна О.А. Статистика фінансів: Навчально-методичний посібник. – Х.: 

ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2015. – 123 с. 

 

Допоміжна література 

 

1. Галицька Е.В. Фінансова статистика: Навч. посібник. / Е.В. Галицька, Н.В. Ковтун. – К.: 

«Кондор», 2008. – 440 с. 

2. Губарєва І. О. Банківська статистика: конспект лекцій / І. О. Губарєва. – Х. : ХНЕУ, 2009. – 

101 с. 

3. Лутчин Н. П. Статистика фінансів: [навч. посіб.] / Н. П. Лутчин. – 2-ге вид., випр. і доп. – 

Львів : Новий Світ-2000, 2006. – 322 с.  

4. Мармоза А. Т. Теорія статистики: підручник / А. Т. Мармоза – 2-ге вид. перероб. та доп. – 

К.: «Центр учбової літератури», 2013. – 592 с. 

5. Молдавська О. В. Фінансова статистика: конспект лекцій / О. В. Молдавська. – Х. : ХНЕУ, 

2008. – 82 с. 

6. Раєвнева О. В. Статистика: навч. посіб. / [під ред. О. В. Раєвнєвої]; І. В. Аксьонова, Л. В. 

Гриневич, Ю. І. Муромцева. – Х. : ІНЖЕК, 2011. – 503 с. 

7. Рощик І. А. Соціально-економічна статистика : навч. посіб. / І. А. Рощик. – Рівне : НУВГП, 

2010. – 338 с. 

8. Статистика в схемах, формулах і таблицях для студентів галузі знань 0305 «Економіка і 

підприємництво» / уклад.: О.О. Горошанська, О.В. Прокопова; Харк. держ. ун-т харч. та 

торгівлі. - Харків: ХДУХТ, 2014. - 54с. 

9. Статистика ринків: Підруч. для вищ. навч. закл. / ДАСОА Держкомстату України; [наук. 

ред. Н.О. Парфенцевої]. – К.: ДП "Інформаційно-аналітичне агентство", 2007. – 863 с. 

10. Фінансова статистика (з основами теорії статистики): підручник / А.В. Головач, В.Б. 

Захожай, Н.А. Головач, А.А. Шустіков. – К.: МАУП, 2005. – 496 с. 

 

Інформаційні ресурси в мережі Інтернет 

 

1. Офіційний сайт Національного банку України [Електронний ресурс]. — Режим доступу:  

http://www.bank.gov.ua. 

2. Офіційний сайт Української міжбанківської Асоціації членів платіжних систем 

[Електронний ресурс]. — Режим доступу: https://ema.com.ua. 

3. Офіційний сайт Національної комісії з цінних паперів та фондового ринку [Електронний 

ресурс]. — Режим доступу: https://www.nssmc.gov.ua. 

4. Офіційний сайт Державної казначейської служби України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу : http://treasury.gov.ua.  

5.  Офіційний сайт Державної служби статистики України [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://www.ukrstat.gov.ua.  

6.  Офіційний сайт Міністерства фінансів України [Електронний ресурс]: Режим доступу: 

http://www.minfin.gov.ua. 

7.  Офіційний сайт Рахункової палати України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: 

http://www.ac-rada.gov.ua.  

8. Про банки і банківську діяльність [Електронний ресурс] / Закон України № 2121-ІІІ від 

07.12.2000 р. — Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua.  

9. Про фінансові послуги та державне регулювання ринків фінансових послуг [Електронний 

ресурс] / Закон № 2664-III  від 12.07.2001 р. — Режим доступу: http://zakon2.rada.gov.ua. 

10. Бюджетний кодекс України вiд 08.07.2010 р. № 2456-VI [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://zakon.rada.gov.ua. 

11. Податковий кодекс України від 02.12.2010 р., № 2755-VI [Електронний ресурс]. – Режим 

доступу: http://zakon2.rada.gov.ua.  
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